

**Муниципальное бюджетное учреждение
культуры «Централизованная библиотечная
система» г. Сыктывкар**

**Проект:
Видеосалон «Волшебная
кинокиномания»**

Цель: Привлечение нечитающих детей к чтению через художественные образы кино и мультфильмов, созданных по литературным произведениям.

Организация - заявитель

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система» г. Сыктывкар

- г.Сыктывкар, ул. Ленина, 78
- (8212) 24-43-36
- Директор МБУК «ЦБС» Молоткова Марина Андреевна

Исполнитель проекта:

Библиотека – филиал № 18 МБУК «ЦБС»

Тел. (8212) 31-42-22

Эл. почта: bibl-fil18@mail.ru

Зав. филиалом **Ботева Елена Евгеньевна**

Описание проекта

Одной из актуальных проблем в современном российском обществе в настоящее время является то, что дети мало читают, предпочитая книгу компьютерным играм или пустому времяпровождению. Дети стали меньше посещать библиотеку, доверяя поиск информации Интернету, а также предпочитая другие виды досуга и относя чтение к необязательным занятиям.

Педагоги, родители и библиотекари стали в один голос утверждать, что чтение уходит на второй план. Отчасти это так, но, всё же, говорить об этом однозначно нельзя. Книга «не уходит», она по-прежнему остается в качестве источника информации, но будущее диктует новые условия, находясь под влиянием новых информационных технологий.

Библиотекари решили развивать у детей потребность в чтении через такой вид искусства, как кино. Посещая видеосалон «Волшебная кинокиномания», дети не только смотрели фильмы, проводили, таким образом, свое свободное время, но и развивались духовно и эстетически; раскрывали свои творческие способности, знакомясь с лучшими детскими произведениями российских и зарубежных писателей.

Большинство мероприятий проходило с игровыми и театрализованными моментами, а также с элементами громкого и комментированного чтения, викторинами, творческими мастерскими. Кроме того, появилась возможность шире знакомить юных читателей с яркими личностями: поэтами, писателями, художниками-иллюстраторами, режиссерами и актёрами.

2011 год.

Так, например, на первом занятии юные читатели побывали «В гостях у Буратино». В назначенный день и час вместе с родителями они собрались в читальном зале. Их ждало заочное знакомство с автором «Золотого ключика» Алексеем Толстым. Узнали немало интересных фактов о «рождении» этого литературного героя, к примеру, о том, что у «нашего» Буратино есть брат Пинокио. После увлекательной беседы, сопровождающейся викториной, все с интересом посмотрели первую серию художественного фильма «Приключения Буратино», и на дом получили задание нарисовать наиболее понравившихся персонажей сказки.

На этом дружба с Буратино не закончилась. Детей ждал ещё один поворот темы: «Буратино в кукольном театре». Прочитав небольшой отрывок из произведения о кукольном театре, библиотекари попытались выяснить, а что ребята знают об этом интересном мире? Как и предполагалось, познания их оказались очень скудными. Поэтому следующей задачей, которую предстояло решить в этот день – это совершить экскурс в таинственный мир кукольного театра, куда читателей сопровождал Буратино. Во время рассказа использовались настоящие куклы для кукольного театра, а также пальчиковые куклы, изготовленные сотрудником библиотеки Тамарой Владимировной Шиловой. Очень помогла электронная презентация «Пинокио», содержащая элементы игры и комментированного чтения. На дом ребята опять-таки получили задание попытаться с помощью взрослых смастерить куклу для кукольного театра.

Следующая тема встречи носила название «Скорый поспех – людям на смех» с просмотром мультфильма «Вовка в тридевятом царстве» по произведению Коростылева В.Н. В самом начале ребята познакомились с особенным жанром детской литературы – киносказкой. Узнали о профессиях людей, работающих в тесном творческом содружестве над мультфильмами, таких, как режиссёр, художник-постановщик и художник-мультипликатор. Получили представление о том, как создаётся мультфильм. Сравнив мультфильм и текст сказки, по которой он создан, пришли к выводу, что читать всё же намного интереснее, чем смотреть, хотя свои плюсы есть и в просмотре. Затем ребята с воодушевлением отвечали на вопросы тематической викторины. Отличились самые внимательные и любознательные. На мероприятии видеосалона присутствовало 15 человек.

Ещё одно занятие видеосалона называлось «**Самый правдивый человек на свете!!!**» Несложно догадаться, что оно было посвящено произведению Э.Р. Распе «Приключения Барона Мюнхгаузена». Участники познакомились с историей создания одного из самых знаменитых и популярных литературных произведений, узнали, что скрывается под понятием «прототип». Познакомились с именами авторов смешных и нелепых историй, писавших о знаменитом выдумщике. Присутствующие открыли для себя существование музея, созданного писателем и драматургом Сергеем Львовичем Макеевым. У ребят появилась прекрасная возможность заочно побывать в нём, посмотрев фотографии. И наконец, дети получили домашнее задание: нарисовать понравившийся эпизод приключений барона Мюнхгаузена. Всего участвовало 16 человек.

Очередное мероприятие для детей называлось «**Цветочный калейдоскоп**». Оно включало просмотр мультфильма «Аленький цветочек» по произведению С.Т. Аксакова. Участники совершили путешествие в волшебное царство, в котором творится добро, и происходят всякие чудеса. Узнали историю этого замечательного произведения. Все вместе послушали начало сказки, затем дружно вспомнили ее сюжет, отвечая на вопросы викторины. Недаром аленький цветочек сравнивают с сердцем героини книги, младшей дочери купца. Именно она решила помочь отцу и отправилась в неизвестность. Вот о том, как развивались события дальше, ребята узнали, посмотрев отрывок из мультфильма «Аленький цветочек». В заключительной части мероприятия его участники уже самостоятельно смогли ответить на вопрос, чему учит эта волшебная сказка. Аленький цветочек стал и для них символом настоящей созидательной любви. В качестве домашнего задания детям было предложено поучаствовать в создании сказки – придумать свое начало для неё, а также нарисовать небольшой сюжет на тему «Почему появилось на свет чудовище?». Всего на мероприятии присутствовало 14 человек.

15 мая в **читальном** зале библиотеки состоялся видеосалон по произведению **А. Милна «Пуховая опушка»** с просмотром мультфильма «Винни Пух», дополнением к которому послужила выставка одной книги «Эта знакомая всем сказка». Перед началом просмотра участники узнали историю создания знаменитого произведения. А посмотрев мультфильм,

разделились на две команды и поиграли в КВН, который состоял из шести туров. Работало жюри, в которое вошли библиотекарь Петрив М. Г. и наш постоянный читатель Васильченко А. Н., который пришел на мероприятие вместе с сыном. В ходе игры участники придумали название своей команде и приветствие противникам. Затем состоялся конкурс капитанов, им необходимо было вспомнить и прочитать литературное произведение «Винни-Пух и все-все-все», начало которого получили на специальных листах. В процессе игры задавались вопросы по тексту произведения, а также командам предлагалось попробовать себя в роли поэтов. Им были даны начальные строки, и задача состояла в том, чтобы продолжить стихотворение. Последним заданием, решившим исход игры, стало решение кроссворда. Здесь участникам пригодились знания, полученные в ходе мероприятия. Всего присутствовало 13 человек.

Еще одна встреча в рамках видеосалона ждала юных читателей библиотеки в мае. 29 числа состоялась встреча с героем С.В. Михалкова, название которого говорило само за себя **«Самый главный великан»**. Участники больше узнали об авторе, посмотрели мультфильм «Дядя Степа - милиционер». В конце просмотра всем присутствующим предлагалась игра «Ромашка», составленная по произведениям писателя. Попробовали они себя и в роли поэтов, вставляя пропущенные слова в одно из стихотворений С.В. Михалкова. Всего присутствовало 17 человек.

25 сентября в рамках видеосалона прошло мероприятие под названием **«Животный мир глазами Е. Чарушина»** с просмотром мультфильма «Топтыжка», в котором использованы рисунки писателя. В начале встречи юные читатели познакомились с биографией художника и писателя, с помощью специально подготовленной для этого электронной презентации. В ходе знакомства были отмечены особенности его творчества: рисует не контурно, а «лохматым» пятном, точно передает повадки и внешний вид животного, а также вспомнили литературные произведения Евгения Ивановича. Далее все участники дружно отгадывали загадки, а в качестве домашнего задания ребятам было предложено самим стать художниками и нарисовать животных. Всего на мероприятии присутствовало 15 человек.

В рамках видеосалона прошло знакомство с известным произведением Н.А. Некрасова «Дедушка Мазай и зайцы» под названием **«В гостях у дедушки Мазая»**. Самое серьезное внимание было уделено разговору о том, что нужно беречь и любить природу. После просмотра мультфильма участники вылепили из пластилина композицию, как дед Мазай спасает зайцев. В результате этого коллективного творчества получилась очень интересная красочная работа, которая была выставлена на абонементе и доставила читателям массу удовольствия, что также способствовало привлечению в видеосалон новых ребятшек.

Занятие на тему **«Дом дружбы Эдуарда Успенского»** с просмотром мультфильма «Чебурашка и крокодил Гена» по произведению Успенского Э.Н. прошло 16 октября. Участники узнали о происхождении героя мультфильма – Чебурашка. С помощью интернет посмотрели на

памятник, который установлен в подмосковном городе Раменское. Надо ли говорить, с каким интересом и настроением ребята смотрели мультфильм, а затем обсуждали увиденное, делясь своими впечатлениями? Всего на мероприятии присутствовало 17 человек.

«Сказка – ложь, да в ней намек...» по произведению Андерсена Г.Х с просмотром мультфильма «Свинопас». Для детей был подготовлен познавательный час «Здравствуй, Андерсен» о жизни и творчестве знаменитого сказочника. После просмотра мультфильма ответили они и на вопросы викторины, из чего можно сделать вывод, что большинство ребят знают сказки Андерсена и любят их. Всего на мероприятии присутствовало 15 человек.

«Ходит сказка по земле» - под таким названием прошла очередная встреча в библиотеке, на которой дети познакомились с жанром волшебной сказки и посмотрели мультфильм «Царевна - лягушка». Эта сказка одна из любимых у детей. И они охотно делились своими впечатлениями от увиденного и прочитанного ранее. Всего на мероприятии присутствовало 13 человек.

Завершающим мероприятием в преддверии Нового года стала встреча по произведению Э. Успенского «Зима в Простоквашино» - **«Удивительные приключения Дяди Федора и его друзей»**. Надо ли говорить, что ребята хорошо знакомы с героями Простоквашино. Но на этот раз видеосалон собрал много новых зрителей очень юного возраста, потому им увиденное понравилось особенно. Участники видеосалона получили приглашение принять участие в конкурсе по изготовлению снежинок, объявленном библиотекой накануне праздника. Всего на мероприятии присутствовало 18 человек.

В 2012 году состоялись следующие мероприятия:

Видеосалон **«В гостях у снежной девочки»** с просмотром мультфильма «Снегурочка» прошел в библиотеке 22 января.

Прежде чем начать просмотр мультфильма участники узнали об истории появления образа «Снегурочки» в русских народных сказках, познакомились с образом «Снегурочки» в литературе и музыке. Всего присутствовало 18 человек.

День мультфильма. «Библиотечный кинозал» прошел в библиотеке 22 марта. На него были приглашены учащиеся школы № 24.

В ходе мероприятия дети познакомились с биографией Ш. Перро, а затем посмотрели мультфильм «Золушка». Всего присутствовало – 23 человека.

«Сказка будет жить всегда» под таким названием 6 мая прошла встреча с героями мультфильма «Квакша» по произведению К.Г. Паустовского. Перед началом просмотра собравшиеся познакомились с биографией автора, а посмотрев и обсудив мультфильм, узнали, почему лягушек называют живыми синоптиками. Также ведущая рассказала о народных приметах связанных с этими загадочными животными.

Впереди еще новые встречи, новые обсуждения увиденного и прочитанного

Есть надежда, что видеосалон станет для них тем самым маячком-путеводителем по книжному миру, который поможет не только лучше ориентироваться в книгах, но со временем сформирует долгую и устойчивую любовь к чтению, которую они пронесут через всю жизнь.

С приходом в библиотеку информационных технологий появилась возможность разнообразить массовую работу с разными категориями читателей. Библиотечные мероприятия иллюстрируются теперь звуковыми и видео зарисовками, и посетители их воспринимают ярче, образнее.

Путь к книге - у каждого свой. Библиотекари пытаются помочь ребятам найти кратчайшую дорогу и сделать её увлекательной и незабываемой.

Приложение



Первая встреча в видеосалоне «В гостях у Буратино»

«По морям по волнам, вместе с капитаном Врунгелем»

